ΟΛΙΚΗ  ΠΑΡΑΓΩΓΟΣ  ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ  ΠΟΛΛΩΝ  ΜΕΤΑΒΛΗΤΩΝ
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1) Η απόδοση μιας συγκεκριμένης θερμικής μηχανής (εισόδου-εξόδου) τη χρονική στιγμή t δίνεται από τον τύπο 
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   όπου 
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 θερμοκρασία εισόδου και 
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 θερμοκρασία εξόδου. Εάν 
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 μειώνεται με ρυθμό 60 C/min και 
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 αυξάνεται με ρυθμό 100  C/min . Να βρεθεί ο ρυθμός μεταβολής της απόδοσης της μηχανής.(Υποδειξη, 
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2) Το ύψος ενός δοχείου, γεμάτο  πετρέλαιο, σχήματος  ορθού κυκλικού κώνου είναι 15cm και αυξάνεται κατά 0,2cm/min. Η ακτίνα της βάσης είναι 10cm και μειώνεται κατά 0,3cm/min. Ποια η ταχύτητα διαρροής του πετρελαίου;         (V=(1/3)πx2y)

3) Mια ορισμένη στιγμή η ακτίνα ενός ορθού κυκλικού κυλίνδρου είναι 6cm και αυξάνεται με ρυθμό 0,2cm/s, ενώ το ύψος του είναι 8cm και μειώνεται με ρυθμό 0,4cm/s. Βρείτε το ρυθμό μεταβολής α) του όγκου και β) της ολικής επιφάνειας τη χρονική στιγμή αυτή.     (V=πr2h,      E=2πr2+πrh) 
4) Ένα πλοίο κινείται σε ένα ορθογώνιο σύστημα συντεταγμένων από τις εξισώσεις  x=2+3t,   y=t2+4  όπου x και y είναι σε μέτρα και το t σε πρώτα λεπτά. Με τι ταχύτητα απομακρύνεται το πλοίο απ΄την αρχή των αξόνων τη χρονική στιγμή t=1;
.(Υποδειξη, 
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5) ΄Εστω το ηλεκτρικό κύκλωμα, το οποίο η τάση V δίνεται από τον τύπο V=I.R. Αν η τάση V=V(t) μειώνεται σταδιακά, καθώς τελειώνει η μπαταρία, και η αντίσταση R=R(t)  του κυκλώματος αυξάνεται λόγω θερμάνσεως, τότε χρησιμοποιώντας τη σχέση   
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  να βρείτε πώς μεταβάλλεται η ένταση του ρεύματος  Ι=Ι(t)  τη στιγμή κατά την οποία έχουμε τις επόμενες τιμές,  R=500Ω,  Ι=0,04Α, (dR/dt)=0,5Ω/s  και  (dV/dt)=-0,01V/s
6) Η τροχιά ενός σωματιδίου δίνεται από τον τύπο  z=x2+3xy+5y2  όπου το x και το y συναρτήσει του χρόνου δίνονται από τις σχέσεις x=ημt  και  y=συνt. Να βρεθεί η ταχύτητα του σωματιδίου.
7) Η τροχιά ενός σωματιδίου δίνεται από τον τύπο  z=ln(x2+y2), όπου τα x  και  y συναρτήσει του χρόνου δίνονται από τις σχέσεις  x=e-t   και   y=et .  Να βρεθεί η ταχύτητα του σωματιδίου.
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